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Klucz punktowania zadan zamknig¢tych — test ,, W wodzie” — S-A1- 052

Nr zad. | Poprawna odpowiedz

edeliwii--liwiioli--Irrdiali-liviiollelrdiviivii-lrdiv

[ R e e e I el I I I
Slole|alan|u|s|u|n|—|o|P RSN W IR -




Schemat punktowania zadan otwartych testu ,,W wodzie” $-41-052 (S-L1-052) Pobrano z arkusze24 p|

mer | Numer Krvterium Liczba Numer
ania | kryterium Y punktow | standardu

Przedstawienie poprawnego sposobu rozwigzania zadania

Przedstawienie poprawnej metody prowadzacej do obliczenia kosztu zwiedzania ekspozycji i obliczenia
kosztu zwiedzania statku — 1 punkt,

np.:

26-45=lub 13-9=

26-7,5= lub  13-15=

lub

26-(45+7,5) =

Uwaga! Jezeli uczen nie zapisal iloczynow, ale podal poprawne wyniki, to otrzymuje I punkt.

1. Przedstawienie poprawnej metody prowadzacej do obliczenia kosztu wszystkich biletéw dla catej grupy — 1
punkt, np. przy poprawnych obliczeniach: 117 + 55 + 195 =

Poprawno$¢ rachunkowa

Poprawne obliczenie iloczynow (26-4,5= 1171 26-7,5 =195 lub 12-26=312) — 1 punkt.

I 0-2 53
Poprawne obliczenie sumy (117 + 55+ 195 =367 lub 312 + 55 =367) — 1 punkt.

Uwaga! Poprawnos¢ obliczenia sumy ocenia si¢ z uwzglednieniem wyznaczonych przez ucznia wartosci wy-
razen: 4,5 26 7,5 - 26.

Uzupelnienie odpowiedzi adekwatnie do wykonanych obliczen przy zastosowaniu poprawnej metody (jesli
I uczen otrzymat 2 punkty za I kryterium). 0-1 39

1gi ogolne! Jezeli uczen rozwiqzal zadanie inng metodq niz wskazana w schemacie punktowania, nalezy okreslic czynnosci rownowazne do czynnosci
ienionych w schemacie. Za kazde poprawne rozwiqzanie uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktow.

i uczen podaje wylqcznie odpowiedz, nie otrzymuje punktow.

i uczen orzymal 0 punktow za metode (kryterium I), to za kryterium 111 III otrzymuje rowniez 0 punktow.

en z dvsleksja:
uszcza si¢ blad powstaly przy przepisywaniu liczby, np. przestawienie cyfr, mylenie cyfr, opuszczanie cyft.




Zapisanie nazw dwach elementéw budowy ryby umozliwiajacych jej plywanie, np.: ptetwy, ogon  pgbrano z arkusze24.pl
(mig$nie ogona), linia boczna (linia naboczna), oplywowy ksztalt ciata, pecherz ptawny.
Dopuszezalne odpowiedzi: §liskie cialo, cialo pokryte §luzem, $luz, ksztalt ciala, pletwy gorne i dolne, 0-1 36
skrzela, tuski.
Przylladowe odpowiedzi niedopuszezalne: pecherz, ksztalt.
Uwaga! Jesli wsrod odpowiedzi uczen wymienia bledng, to nie przyznaje si¢ punktu.
Zawarcie w ogtoszeniu wszystkich niezbgdnych informacji o zawodach:
* miejsce,
e rodzaj zawodow — zawody pltywackie, zawody na basenie,
¢ termin (data)
Uwaga! Podanie roku nie jest konieczne. Jezeli uczen jako termin podaje tylko dzien tygo-
. o dnia, to nie przyznajemy punkiu. 021 51
¢ rodzaj zawoddw,
* organizator (zamiast miejsca i terminu) lub informacja umozliwiajaca z nim kontakt (np.
adres, numer telefonu, e - mail, punkt kontaktowy).
Uwaga! Jesli uczen napisal ogloszenie niezgodne z tematem (otrzymat za kryterium I 0 p.), punktuje
sie kryteria 1I-V.
Zawarcie w wypowiedzi zachgty wyrazonej bezposrednio lub posrednio, np. zachgcamy do wzigeia
udzialu w ..., zapraszamy..., prosimy o przybycie na ..., bedzie nam mito..., beda nagrody..., zapew-
I niamy wiele atrakcji... 0-1 22
Uwaga! Uznajemy za poprawne takze wypowiedzi w liczbie pojedynczej, np. zachecam do wziecia
udzialu w ...
Poprawnosé jezykowa
m Wypowied? bejbfea'na. 0-1 23
Poprawno$é ortograficzna
Wypowiedz bezbledna.
v 0-1 23
Uczen z dysleksja:
Komunikatywnos¢ wypowiedzi.




Poprawnos$é interpunkeyjna Pd

Wypowiedz bezbledna.

Uczen z dvsleksja:
Wypowiedz czytelna mimo zaburzef graficznych pisma.
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23

Zapisanie jednego przyktadu zagrozenia, jakie stanowi dla czlowieka zanieczyszczona woda,

np. zanieczyszczona woda powoduje: choroby, alergie, zatrucia.

Uznaje sie za poprawne odpowiedzi: ezysta woda nie zawiera bakterii, ktore powodujq choroby, za-
nieczyszezona woda powoduje zatrucia organizmow w niej Zyjqeych.

5.8

Realizacja tematu
Przyznaje sig punkt, jezeli uczen nawiazuje do tematu, piszac o zegludze, zeglarstwie, rybolowstwie,
sportach wodnych itp.

2.1

11

Podanie co najmniej dwoch przyktadow pozytywnych zmian w zyciu cztowieka spowodowanych roz-
wojem zeglugi.

Przyllady mogq dotvezyé np.: odkryé geograficznych, osadnictwa na nowyceh terenach, badan nauko-
wych, wymiany handlowej, transportu towarow, pedrozy, pozyskania Zywnosci (rvbolowstwa), rozwoju
sportow wodnych (Zeglarstwa, windsurfingu, kajakarstwa).

33

II1

Sformutowanie logicznie uporzadkowanej wypowiedzi.

23

Poprawnos¢ jezykowa
Dopuszczalne dwa bledy jezykowe.

23

Poprawnosé ortograficzna
Dopuszezalne dwa bledy ortograficzne.

Uczeni z dvsleksja:
Wypowiedz komunikatywna.,

23

V1

Poprawnoéé interpunkeyjna
Dopuszezalne dwa bledy interpunkcyjne.

Uczen z dysleksja:
Zamyka mysl w obrgbie zdania.

23

1ga! Kryteria III, IV, V i VI punktujemy, jesli uczen napisal co najmniej 4 linie tekstu. Uwaga ta dotyczy réwniez prac uczniow z dysleksjq.
rawnosc ortograficzna, interpunkeying i jezykowq oceniamy zgodnie z wykazem biedow.




Zaznaczenie poprawnie trzech informacji — 2 punkty
¢ objasnienie réoznych znaczen wyrazu,

* wyja$nienie pochodzenia wyrazu,

¢ informacje o odmianie wyrazu,

e przyktady uzycia wyrazu. 0-2 4.1

Pabrano z arkusze24.pl

Zaznaczenie poprawnie dwoch informacji — 1 punkt
Uwaga! Jezeli wsrod zaznaczonych odpowiedzi znajduje si¢ odpowiedz? niepoprawna, uczen nie
otrzymuje punktow.




